



省卫健委医政医管局局长任小勇一行 赴大同市第五人民医院 调研优质医疗资源扩容下沉工作

5月25日,省卫健委医政医管局局长任小勇、副局长王军红等领导来到大同市第五人民医院调研优质医疗资源扩容下沉工作。大同市卫健委副主任张晓琼,医院领导班子成员陪同调研。

任局长一行先后来到互联网医院、门急诊楼、智慧病房、内镜中心等,实地查看医院基础设施建设、医疗服务能力及信息化建设等情况。详细了解门、

急诊预约挂号、接诊情况,互联网医院及智慧病房试点运行,智慧病房管理、智慧医患对讲、电子化的床旁信息提取等功能。

调研组一行对该院开展的优质医疗资源扩容下沉工作、公立医院改革及高质量发展工作情况、省级区域医疗中心的务实做法和取得的成绩,给予充分肯定和高度评价。

视察结束后,调研组一行在医院八楼会议室听取了该院

院长张晋华关于该院优质医疗资源扩容下沉工作情况的汇报。并表示省级优质医疗资源扩容下沉项目启动以来,医院高度重视,将项目建设作为提升医院整体实力、推动医院高质量发展的重大机遇,开展了大量细致的工作。该院也将努力进一步提升基础设施建设、学科建设、智慧医院建设水平,增强医院软实力,更好地为广大市民健康服务。

在听取项目建设情况汇报

后,任局长充分肯定了医院在优质医疗资源扩容下沉工作方面所取得的成绩。他指出,医院要紧紧围绕国家政策、结合医院实际和未来发展空间、立足服务老百姓看病就医需求,全面提升区域医疗服务能力和水平。在科研创新、人才培养、学科建设等方面,依托现有资源能力,充分发挥好医院技术力量优势,更好地服务于患者。

(组稿 刘静 通讯员 任乐)



古交市妇幼保健计划生育服务中心联合古交市民政局 为新人们提供免费婚检 与婚姻登记一站式服务

本报讯(记者 张丹丹 孙瑶 通讯员 田建丽)为保障免费婚前医学检查项目实施,提高准新人们对婚检政策知识的知晓率,鼓励更多新人进行婚前医学检查,近日,古交市妇幼保健计划生育服务中心与古交市民政局组织相关工作人员为爱加班,为新人们提供了免费婚检与婚姻登记一站式服务。

活动当天,民政局院内红毯铺路,一副喜气洋洋的景象。预约领证的新人们脸上洋溢着幸福的笑容,一大早就自觉地在婚姻登记处门口排起了长龙。

古交妇幼工作人员也早已做好了充分的准备,提前悬挂横幅、备好登记资料,为婚检及领证的新人准备了小点心和矿泉水,并有专人引导未婚检的新人前来婚检。

为了能让排长队的新人们都及时高效地完成心愿,工作人员放弃午休时间,为他们现场登记信息、询问病史和采血等,提供婚前医学检查咨询服务。

婚前医学检查是防止出生缺陷的第一道防线,是一级预防的主要措施,可以发现严重遗传性疾病、指定传染病和有关精神病,还可以及早发现影响生育的其他疾病,维护男女双方健康权益,保障母婴健康,促进家庭和谐。

此次活动为现场新人提供免费咨询约100余人次、免费婚检54人次。此次的活动进一步提高了青年男女对婚前医学检查的认识,对预防和减少出生缺陷发生、提高出生人口素质具有重要意义。

太原市妇幼保健院

启动山西首家全病程管理服务创新国家级课题

本报讯(记者 黄晶 张丹 通讯员 殷晔 王婧)5月24日,太原市妇幼保健院召开国家级课题《“互联网+”全病程管理与AI数字疗法研究项目》启动会,揭开了省内全病程管理服务创新与AI数字疗法研究的序幕。太原市卫生健康委员会副主任黄铁明,中国医院协会国际医疗服务专委会常务副秘书长赵亮,课题执行组长、北京大学管理学博士、研究员方向明,北京协和医学院培训中心教务部副主任刘帅,太原市妇幼保健院院长邓洋、副院长郑艳梅等领导专家出席会议。

该课题由中国医院协会国际医疗服务专委会、清华大学医院管理研究院、北京协和医学院培训中心主办,由北京协和医学院培训中心承办,微脉提供技术支持与运营保障。自启动以来,已吸纳全国近100家公立医院参与,太原市妇幼保健院是省内首家参研医院。

会上,太原市卫生健康委员会副主任黄铁明致辞,他表示,近年来多项利好政策陆续发布,顶层框架结构逐步完善,在以创新技术发展等多种因素的联合驱动下,太原市智慧医疗建设已全面展开。此次“互联网+”全病程管理课题的开



展,是太原市妇幼保健院适应数字化医疗转型、提升医疗水平和服务质量的重要举措,对区域智慧医疗建设、推动区域妇幼健康高质量发展具有积极影响。

太原市妇幼保健院院长邓洋向与会专家介绍了医院的发展情况,他讲道,此次课题启动,标志着医院积极顺应从“以治病为中心”向“以健康为中心”转变的行业发展趋势,依托“互联网+”全病程管理创新服务模式,逐步形成线上线下一体化的医疗健康服务体系,

为妇女儿童提供全方位、全生命周期的医疗健康服务。

中国医院协会国际医疗服务专委会常务副秘书长赵亮对“互联网+”全病程管理与AI数字疗法研究项目的背景、目的与意义进行了简要介绍。

会上,课题执行组组长方向明博士代表课题组向太原市妇幼保健院颁发课题荣誉证书,并从宏观角度进一步对课题价值作出阐释。随后,课题技术支持单位执行组组长、微脉战略咨询总监郑选刚从技术和运营方面入手,阐明了项目技术

支持的工作协同流程。

课题启动后,该院将以提高妇幼保健质量为核心,与微脉等项目研究支持机构携手,共同探索基于“互联网+”全病程管理的专科创新服务体系的业务升级新模式,进一步丰富服务供给,总结面向全人群提供全方位、全周期、多层次、多样化的妇幼健康服务路径、方法与内容,为下一步在全省范围内大力推动全病程管理发展,进一步深化医改和加快推进健康山西建设打下良好的基础。

太原市卫健委和同济大学附属同济医院 开办太原市首届 “镜中有术”内镜技术研修班

5月28日,由太原市卫健委和同济大学附属同济医院主办,太原市人民医院承办的太原市第一届“镜中有术”内镜技术研修班在太原市人民医院晋源院区成功举办。上海同济医院党委书记许树长、太原市卫健委主任张泽出席开幕仪式,并共同为上海同济医院医疗集团“消化内镜诊治联盟”揭牌。

此次会议云集了上海复旦大学华山医院教授钟良;上海同济医院教授许树长、陈莹、陈晔以及省内消化内镜知名专家,吸引了数百位省内消化科专业医护人员齐聚太原,在浓厚的学术氛围中共同推动消化内镜诊断和治疗水平的发展。

专家们围绕“超声内镜在胰腺囊肿病灶诊断中的作用、

超声探头在早癌诊治中的作用、食管早癌ESD诊疗策略、从结肠直肠癌变检出看肠镜观察要点、放大内镜在早癌筛查中的作用、细胞内镜在消化道早癌中的应用”等议题倾力讲授,带来最前沿的医疗服务理念和专业技术,让与会者享受了一场学术盛宴。

接下来的ESD模型带教及演示,消化内镜专家的手把手

教学,更是让学员们大开眼界,特别是让青年医生得到更多学习和锻炼机会,为基层医疗人才培养和技术提升起到了积极的推动作用。

此次研修班的成功举办进一步推进了太原市卫健委与同济大学、同济大学附属同济医院战略合作协议的有效落地,为太原市临床人才培养基地建设打下良好的基础。下一步,太原市人民医院将充分利用好“消化内镜诊治联盟”这一平台,加强与上海同济医院的沟通合作,不断提高消化内镜诊疗水平,为全市群众提供更优质的医疗服务。

(组稿 刘静 通讯员 孙丽娜 魏勇)

